

## 新闻速递

响水县总工会

## “三聚焦”助推新就业形态职工建会入会

本刊讯 龙年春节刚过,响水县总工会坚持以职工为中心的工作导向,以维权服务吸引职工、以普遍建会组织职工、以多种方式引导职工,积极为新就业形态劳动者构筑起温暖的“家”,让他们切实感受到娘家人的暖心、知心、贴心。

聚焦摸排“深度”,强化系统联动。联合县交运局召开道路运输行业新就业形态劳动者建会入会工作部署会,探索部门联动促进建会入会新模式;针对货车司机等新就业形态劳动者特点,大力开展摸底排查工作。通过摸排,梳理辖区内注册的外卖、货运、快递等公司的相关信息,摸清新就业形态劳动者特点、分布以及所在企业、平台企业、关联企业工会组织建设情况,做到全面吸纳,不留死角。

聚焦入会“广度”,推进现场扫码。全面开展扫码入会专项行动,多渠道、全方位推广扫码入会模式。充

分发挥行业工会、镇区工会、社区(村居)工会“小三级”工会兜底作用,织密组织网络、创新方法手段、强化服务保障,在市民政务服务中心、物流企业、商业综合体等新业态人员密集场合张贴入会二维码,安排工会工作人员现场指导新业态劳动者们用手机操作申请入会,并为扫码入会的新业态人员发放入会礼包。

聚焦服务“热度”,创新建会模式。开展新就业形态劳动者入会集中行动,针对企业实际情况,因企施策,采取在职工人数多且相对集中的企业“单独建”,在职工人数少的企业借助行业主管部门力量“联合建”,最大限度地将灵活就业的新就业形态劳动者吸纳到工会组织中来。以货车司机、快递员、外卖员3个群体为重点,建立一批覆盖新就业形态劳动者行业工会联合会。

刁洪斌

## 滨海县开展“双维”集体协商

本刊讯 近日,江苏盐滨建设工程公司就先发工资还是先用于项目开工的集体协商会上,职工李章东综合其他3名代表的意见表态先保证工程资金周转。于是,该公司关于延期一个月发放工资的议题,经集体协商,签订了协议草案,并经职代会讨论通过。

职工用迟发1个月工资的举动,支持公司总投资额2800万元的富康路改造工程项目提前开工。这是江苏滨海县开展“双维”集体协商的一个缩影。

滨海县共有小微企业476家和建设企业147家。县总工会于2023年10月出台《关于开展“双维”集体协商的指导意见》,引导职工树立“锅里有碗里才有,企业好职工才好”的命运共同体理念,把握既维护职工合法权益,又维护企业可持续发展的集体协商总基调,以集体协商化解决企业发展的难处,促进职工与企业双赢。

刘义昂 尹仁军

## 大丰区总工会联合举办新春招聘会

本刊讯 2月15日(正月初六)上午,大丰区人社局、总工会等单位在区奥体中心体育馆,联合举办了大丰区2024年“春风送岗稳就业·助企发展保用工”新春大型招聘会,并同步通过“就在江苏”就业服务平台举办线上招聘活动,为企业和求职者搭建起供需双向桥梁。

本次招聘会,共有来自全区各镇、街道、园区120多家工业企业和30家三产服务企业参加,岗位设置涉及新能源及装备制造等产业,提供管理、技术技能、普工等就业岗位5100多个。会场还设立“农村季节性用工招聘专区”,助力“新农人”发展,解决农村大

龄劳动力就业难问题。主办单位邀请了70多家企业的农业项目参加招聘活动,提供包括货物装卸、种植收割等在内的就业岗位2300多个。

王娟

近年来,为常态化、精准化为用人单位和求职者服务,大丰区总工会通过“线下+线上”方式积极打造“招工+求职”双向平台,让求职者在找工作的同时也享受工会的贴心服务。

近年来,为常态化、精准化为用人单位和求职者服务,大丰区总工会通过“线下+线上”方式积极打造“招工+求职”双向平台,让求职者在找工作的同时也享受工会的贴心服务。

## 谱写绿色盐城新篇章 书写工会工作新答卷

## 亭湖区总工会助力工会社工赋能成长

本刊讯 近年来,亭湖区总工会积极招聘、建设一支政治合格、结构合理、素质优良、心系职工的社会化工会工作者队伍,并以“工会社工赋能成长”项目实施为切入点和着力点,坚持发力“四个维度”,拓宽发展空间,为团结动员职工群众投身中国式现代化亭湖新实践提供了强有力的人才支撑。

锻造有高度,勾勒立体“画像”。紧扣公开、平等、竞争、择优的原则,立足年轻化、知识化、专业化的导向,坚持政治素质与能力素质相结合,严格录用“门槛”,精心过细筛选,确保政治过硬、业务可培、作风优良。对社工的成长“轨迹”进行动态跟踪记录,将其工作质

量、效率等情况纳入档案,描绘出一幅工会社工动态、立体、完整的成长“画像”。并严格高标准要求,确定建档步骤,确保信息的系统性、完整性、准确性、真实性。

培训有精度,打造“3+”体系。坚持每月开展政治理论大班培训,全区工会社工积极参加。并就专业知识“开小灶”,分门别类、因人制宜地进行专题辅导。同时,在线下推行面对面培训、竞赛式教学,线上则借助学习平台等多种路径,为工会社工提供灵活、方便学习渠道,提升学习的灵活性与针对性。此外,在组建基层工会等实际工作中检验工会社工学习培训的成效,促进理论业

务知识与实践有机融合,推进各项工作质效进一步攀升。

履职有广度,助力健康发展。去年,全区先后新建优特普商贸等独立基层工会委员会31家,新建工会组织16家,新建村工会联合会7家,指导15家基层工会换届,指导6家基层工会补选主席。同时,工会社工指导帮助企业工会开展技能竞赛和安全生产培训20多场次,参与职工1200多人。社工们积极普及宣讲劳动法律知识、政策法规和典型案例,推动企事业单位加强劳动保护。去年组织了集体协商会,取得8项协商成果。区快递行业工会联合会为全市唯一一家“2023年度工会成效明

显的县级以下新就业形态劳动者区域性行业工会”,受到省总工会通报表扬。

考评有力度,形成有效模式。对社工的考评,通过细化考评内容,科学设置分值,将工会社工全年各项工作实行项目化考核,并作为签订续聘合同、提升岗位等级、提高薪酬待遇的重要依据。同时,向社区公布征集热线电话和信箱,形成立体式的考评氛围。对考核表现优秀者,优先评优评先,推荐为各级党代表、人大代表、政协委员和团代会、妇代会代表人选。考核激励了工会社工积极奋发向上,续聘率100%,成为活跃在基层一线的主力军。

刘静 杨真真 刘保顺

## 建湖县总工会坚持“四抓”用心用情服务职工

本刊讯 近年来,建湖县总会在做好传统服务的基础上,坚持“四抓”,推动工会工作成果更多更好更及时惠及广大职工群众。

抓阵地建设,增加职工的获得感。建湖县总工会高度重视职工活动阵地的建设,努力为职工打造舒适、便捷的活动场所——新工人文化宫,主体建筑三层,总面积约4600m<sup>2</sup>,附属建有劳模广场公园,为职工提供一个全方位的学习、交流、娱乐环境。

抓技能培训,提高职工的综合素质。建湖县总工会为了提升职工的职业技能和综合素质,通过多形式、多渠道的培训方式,团结引导职工保持正确的政治方向、组织动员广大职工群众建功立业,让职工能够获取新的知识和技能。

抓法规宣传,保障职工的合法权益。建湖县总工会通过强化法律监督、

构建和谐劳动关系、推动集体协商等工作,致力于维护职工的合法权益,加大对《工会法》和《劳动合同法》等与职工密切相关的法律法规的宣传和解读,组织职工近1500人参加普法讲座10场次,发放普法宣传资料4000余份。

抓普惠帮扶,增加职工的满意度。将职工需求作为工作的“指挥棒”,全力以赴在服务职工方面下功夫,求实效。以“冬送温暖、夏送清凉”为主线,去年全县各级基层工会共慰问3500人次一线环卫工人,共发放慰问金及物资约70万元;为200名环卫工人团购了“江苏医惠保1号”;分别组织160多名环卫工人参加疗休养活动和“两癌筛查”活动。通过这些务实高效的帮扶政策,工会组织能够及时发现和解决职工的实际问题,提高职工生活水平,确保职工基本生活权益得到保障。

李婷婷

## 盐都区总工会助推企业培育发展新质生产力

本刊讯 近年来,盐都区总会在推动区域经济高质量发展进程中,注重引导企业以科技创新推动产业创新,着力提升产业工人队伍素质,积极培育和发展新质生产力,有效促进“强富美高”现代化新盐都建设向纵深推进。

区总工会持续开展劳模工匠进企业、进车间活动。组织劳模先进赴重庆观摩全国劳模张毅劳模创新工作室;到“铁人王进喜”家乡甘肃玉门考察学习新时代“铁人精神”;率先在全市成立乡村振兴、教育、卫健、海洋产业建设4个行业劳模(工匠)创新工作室联盟;推进跨区域、跨岗位发展,塑造联盟创新新优势。

组织编撰《盐都劳模风采录》,进一步讲好劳模先进故事,激发广大职

工立足岗位创新创优,勇于进位争先。2023年全区评选出40名“专精特新工匠”“乡村振兴工匠”和5个示范基地,培育各类技能人才560余名。

区总工会先后邀请多名省专家作创新发展专题讲座,开展职业健康、工伤预防、职工维权等知识培训,举办优秀职工素质提升培训班,加速职工技能提升,建立优秀职工人才库,进库成员1500余名。通过举办多工种职业技能竞赛,极大地提高广大职工创新动能。江苏恒隆通新材料科技有限公司以LED背光模组中的高分子材料、光电子器件及设备的技术研发为主,通过不断推进科技创新产值逐年增长,2023年产值一举突破2亿元大关。

卞刚 曹留洋 潘海滨

## 图说新闻



2月15日上午,由东台市总工会协办的“乐业家乡 创响东台”2024东台市新春引才用工综合招聘会在东台市体育馆成功举办。此次招聘活动进场招聘单位206家,提供岗位8600个。

秦西江 张楠 摄



节前,射阳县总工会在射阳物流派送中心开展“红心向党 暖‘新’同行”慰问活动,为300位新业态劳动者发放粮油、被子等慰问礼包。

郁超 摄



龙年春节上班第一天,阜宁县总工会召开“走在前列”新春座谈会。整个会议过程紧凑,气氛热烈,开出了精气神,充满了正能量,点燃了新激情。

黄思遥 周永祥 摄



节前,射阳港发电公司成功举办迎新春联欢会,公司领导班子、部分中层干部、扩建全体员工、各分会代表130多人欢聚一堂,共贺新年到来。

刘春阳 王海波 摄